SLOVESO FERO, FERRE A JEHO SLOZENINY

= fero, ferre, tuli, latum ,nést*

Prézentni systém

Indikativ | Indikativ Indikativ Konjunktiv | Konjunktiv
prézentu | imperfekta | futural prézentu imperfekta
aktivum
sg. 1. | fer-o fer-g-bam fer-am fer-am ferre-m
nesu nesl jsem ponesu, budu nosit | at’ nosim nesl bych, nosil bych
2. | fer-s fer-g-bas fer-es fer-as ferre-s
3. | fer-t fer-e-bat fer-et fer-at ferre-t
pl. 1. | fer-i-mus | fer-€-bamus | fer-emus fer-amus ferre-mus
2. | fer-tis fer-g-batis fer-gtis fer-atis ferre-tis
3 | fer-u-nt fer-g-bant fer-ent fer-ant ferre-nt
pasivum
sg. 1. | fer-or fer-e-bar fer-ar fer-ar ferre-r
2. | fer-ris fer-e-baris | fer-éris fer-aris ferre-ris
3. | fer-tur fer-e-batur | fer-etur fer-atur ferre-tur
pl. 1. | fer-i-mur | fer-e-bamur | fer-emur fer-amur ferre-mur
2. | fer-i-mini | fer--bamini | fer-émini fer-amini ferre-mini
3 | fer-u-ntur | fer-&-bantur | fer-entur fer-antur ferre-ntur
Imperativ 2. 5. fer! nes!
2.pl. fer-te! neste!
Imperativ Il | 2., 3. sg. | fertd necht’ neses, necht’ nese
2.pl. fertote necht’ nesete
3. pl. feruntd necht’ nesou
Infinitiv prézentu aktiva: ferre nést
Infinitiv prézentu pasiva: ferrt byt nesen
Participium prézentu aktiva: fer-&-ns, fere-ntis nesouci

Gerundivum:
Gerundium:

ferendus, a, um

ferendi, ferendo, (ad) ferendum, ferendo

ten, ktery ma byt nesen

k neseni




Perfektni systém

Ind. pf. Ind. plpf. Ind. fut. 11 Konj. pf. Konj. plpf.
aktivum
sg. 1. | tul1 tul-eram tul-erd tul-erim tul-issem
pfinesl jsem diive jsem pfinesl az prinesu at’ jsem pfinesl byl bych pfinesl
2. | tul-istt tul-eras tul-eris tul-eris tul-isses
3. | tul-it tul-erat tul-erit tul-erit tul-isset
pl. 1. | tul-imus tul-eramus tul-erimus tul-erimus tul-issemus
2. | tul-istis tul-eratis tul-eritis tul-eritis tul-issetis
3 | tul-€runt tul-erant tul-erint tul-erint tul-issent
pasivum
sg. 1. | latus, a, um sum | latus, a, um eram | latus, a, umerd | latus, a, um sim | latus, a, um essem
2. | latus, a, um es latus, a, um eras latus, a, um eris | latus, a, um sis latus, a, um esses
3. | latus, a, umest | latus, a, um erat latus, a, um erit | latus, a, um sit latus, a, um esset
pl. 1. | 1ati, ae, asumus | lati, ae, a eramus | 1ati, ae, a erimus | 1at1, ae, a simus | 1ati, ae, a ess€émus
2. | lati, ae, a estis lat1, ae, a eratis 1ati, ae, a eritis lat1, ae, a sitis 1ati, ae, a essétis
3 | 1ati, ae, a sunt lat1, ae, a erant 1ati, ae, a erunt lat1, ae, a sint 1ati, ae, a essent

Infinitiv perfekta aktiva:
Infinitiv perfekta pasiva:

Infinitiv futura aktiva:
Infinitiv futura pasiva:

Participium perfekta pasiva:
Participium futura aktiva:

Supinum:
Supinum |1

SLOZENINY

affero (adfero), afferre, attuli, allatum
aufero, auferre, abstulr, ablatum
confero, conferre, contuli, collatum
defero, deferre, detult, delatum
differo, differe, distuli, dilatum
differo, differe, —, —
effero, efferre, extuli, elatum

infero, inferre, intult, illatum

offero, offerre, obtuli, oblatum
perferd, perferre, pertull, perlatum
profero, proferre, protuli, prolatum
praefero, praeferre, praetuli, praeldtum
refero, referre, rettuli, relatum

suffero, sufferre, —, —

transfero, transferre, transtuli, translatum

tulisse

latum, am, um esse
latiirum, am, um esse

latum 11

latus, a, um

latarus, a, um

latum

prinaset
odnaset

Ze prinesl

7e byl pfinesen
Ze prinese

ze bude pfinesen

ten, ktery byl pfinesen
ten, ktery chce/hodla nosit

snaset (dohromady)
snaset (doltr), dopravit, oznamit

odkladat
lisit se
vynaset

vnést, zpuisobit (néco)

nabizet
snaset, trpét

uvadét, citovat, ukazovat, nést dopredu
nést pred (né€cim), davat prednost (nécemu)
nést zpét, podavat zpravu

snaset, trpét
pienaset




SLOVESO EO, IRE A JEHO SLOZENINY

Prézentni systém

eo, ire, it, itum jit"

Indikativ Indikativ Indikativ Konjunktiv Konjunktiv
prézentu imperfekta futura l prézentu imperfekta
aktivum
sg. 1.|e-0jdu i-bam gel jsem | 1-b0 ptjdu e-am at’ jdu ire-m sel bych
2. | 1- 1-bas 1-bis e-as re-s
3. | it 1-bat 1-bit e-at re-t
pl. 1. |1-mus 1-bamus 1-bimus e-amus ré-mus
2. | 1-tis 1-batis 1-bitis e-atis re-tis
3 | e-u-nt 1-bant 1-bunt e-ant re-nt
pasivum
sg. 1.
2.
3. | 1-tur jde se 1-batur glo se 1-bitur ptjde se | e-atur at se jde | Iré-tur §lo by se
pl. 1.
2.
3
Imperativ 2. sg. 1! jdi!
2. pl. i-tel  jdéte!
Imperativ Il | 2., 3. sg. | 7-t0 necht’ jdes, necht’ jde
2. pl. 1-tote  necht jdete
3.pl. eu-ntd necht jdou
Infinitiv prézentu aktiva: ire jit
Infinitiv prézentu pasiva: 1 Ze se jde
Participium prézentu aktiva: i-€-ns, eu-ntis jdouci
Gerundivum: eundum (je tfeba) jit
Gerundium: eundi, eundo, (ad) eundum, eundo k chozeni




Perfektni systém

Indikativ Indikativ Indikativ Konjunktiv | Konjunktiv
perfekta plusquamperfekta | futurall perfekta plusquamperfekta
aktivum
sg. 1. | i1 i-eram i-erd i-erim 1-ssem
prisel jsem (dfive) jsem prisel (az) ptijdu at’ jsem byl bych prisel
prisel
2. | 1-st1 i-eras i-eris i-eris 1-SSEs
3. | i-it i-erat i-erit i-erit 1-sset
pl. 1. i-imus i-eramus i-erimus i-erimus 1-ss€émus
2. | 1-stis i-eratis i-eritis i-eritis 1-ssétis
3 | i-erunt i-erant i-erint i-erint 1-ssent
pasivum
sg. 1.
2.
3. | i-tum est i-tum erat i-tum erit i-tum sit i-tum esset
prislo se (dfive) se ptislo (az) se prijde | at’ se pfislo bylo by se byvalo ptislo
pl. 1.
2.
3

Infinitiv perfekta aktiva: 1sse ze (pti)sel

Infinitiv perfekta pasiva: itum esse ze se §lo

Infinitiv futura aktiva: itiirum, am, um esse ze bude chodit
Infinitiv futura pasiva: itum Tri ze se bude chodit
Participium perfekta pasiva: itum kdyz se (pti)slo
Participium futura aktiva: itirus, a, um ten, ktery chce/hodla jit
Supinum: itum

Supinum I1: it

SLOZENINY

adeo, adire, adii, aditum prichazet, jit k

+ak. obracet se s prosbou na (nékoho)

abe0, abire, abii, abitum

circumed, circumire, circumii, circumitum
coe0, coire, coil, coitum

exeo, exire, exii, exitum

1neo, inire, inii, initum

intered, interire, interii, interitum

pereo, perire, peril, —

praetered, praeterire, praeteril, praeteritum
rede0, redire, redii, reditum

subed, subire, subil, subitum

transeo, transire, transii, transitum

véneo, veénire, venii, —

odchazet

obchazet, obkliCovat

schazet se
vychazet
vchazet
hynout
hynout

prechazet, pominout, nezminit (néco)

vracet se
podstupovat

prechazet, prejit
byt prodavan, jit na prode;j

= pereo, ire se pouziva jako pasivum k perdo, ere ,hubit, ni¢it*
= véneo, ire nahrazuje pasivum slovesa vendo, ere ,,prodavat‘



Piechodné sloZeniny

» napt. transire, praeterive, circumire, subire

» adire ve vyznamu ,,0bracet se s prosbou na®, *), ,,napadnout (vojensky)*, ,,podstoupit (nebezpeci
apod.)*

» V pasivu tvary ve vSech osobach

ind. préz.: adeor ,,obraci se na mé s prosbou, jsem prosen”, adiris, aditur, adimur, adimini,
adeuntur

ind. impf. adibar, adibaris, adibatur, adibamur, adibamini, adibantur

ind. fut. I adibor, adiberis, adibitur, adibimur, adibimini, adibuntur

konj. préz.: adear, adearis, adedtur, adeamur, adeamini, adeantur

konj. impf.: adirer, adireris, adirétur, adiremur, adirémini, adirentur

gerundivum: adeundus, a, um ,ten, ktery ma byt prosen*
inf. préz. pas.:  adiri ,,byt proSen*

ind. pf.. aditus, a, um sum ,,obratili se na mé s prosbou®, es, est; aditi, ae, a sumus, estis, sunt
ind. plpf.: aditus, a, um eram, eras, erat; aditi, ae, a eramus, eratis, erant

ind. fut. Il aditus, a, um ero, eris, erit; aditi, ae, a erimus, eritis, erunt

konj. pf.: aditus, a, um sim, sis, sit; aditi, ae, a simus, Sitis, sint

konj. plpf.: aditus, a, um essem, esses, esset; aditi, ae, a essemus, essetis, essent

inf. pf. pas.: aditum, am, um esse ,,ze se na n¢j obratili s prosbou, ze byl pozadan*

inf. fut. pas.: aditum w7 ,, Ze se na n¢j obrati s prosbou, Ze bude prosen*

ptc. pf. pas.: aditus, a, um ,.ten, na kterého se obratili s prosbou; ktery byl pozadan‘



